

# 各社活動輯要

3462 地區台中黎明社／ Professor 夫人汪秀卿

正是江南好風景，花紅時節又逢君

暮春時節天候不穩，時晴時雨，好不惱人。幸運的是本社的春季旅遊備受老天眷顧，兩天一夜的精彩行程都得以在降雨空檔順利而盡興的完成。

這次旅遊的亮點之一是參觀「竹崎太陽光電屋」。在全球環保思維下，沈碁光電鄭博文董事長獨到創新的太陽光電綠建築，成為網路上討論度最高的話題。感謝 Lucky 社長



費心聯繫，讓大家有幸親睹「種植」在阡陌縱橫稻田中的光電屋。

午餐選在臺南周氏蝦捲國宴餐廳，餐罷在車上小憩後，就抵達停泊於安平港的德陽驅逐艦。德陽二字原取自「德披天下，陽照寰宇」，在 2005 年除役後，也被現代癡情兒女賦予「驅逐爛桃花，艦證真愛情」的意義。接著是江南渡假村的體驗活動。

BBQ 晚餐加上卡拉 OK 是活動的另一高潮。各組「主烤官」使出渾身解數，變出一道道美味的下酒菜，沒有平日例會需開車的顧慮，大家都盡情暢飲，又唱又跳。後來，一波波水球彈攻擊之下，大夥 high 到不行，

晚會也在「姐妹」這首歌聲中結束。

本次旅遊的壓軸是前往「奇美博物館」朝聖。這棟充滿巴洛克風格的歐式建築，富有濃厚的藝術氣息，館藏豐富。羅丹的名作「沉思者」也吸引很多遊客駐足觀賞，導覽志工說當觀眾與作品對話時，作品才算真正完成，值得細細體會的雋語。

回程特意前往彰化 Tiger 嚴選的「宏銘的廚房」共進晚餐，Lucky 社長熱情的款待大家，感謝大家撥空參與，活動圓滿順利。兩天一夜的台南風情之旅，在款款春風吹拂下閉幕了。

反毒活動

生活從來不會刻意虧欠誰，它給了你一塊陰影，必會在不遠的地方撒下陽光！

青少年時期的成長過程，有了心靈上的平靜和諧，才能接受別人的愛，同時學習付出自己的愛，這和扶輪的精神，不謀而合！



配合國際扶輪五大服務中的青少年服務，本社訂下了「夢」「傳」「城」三大主軸活動，其中「傳」字主軸：薪火相傳，領袖青年活動，於今年配合 3470 地區 2018-19 年青少年深耕計畫，持續執行了將近一年，終於在 5 月 1 日這場高中學生熱舞表演及充滿愛的演講中圓滿成功落幕。

去年參加社長訓練之後，立刻聯繫了我的母校台南一中與張添唐校長談完之後，很開心的簽訂了深耕計畫合作備忘錄，在當中與同學之間互動認識，不僅他們體會了百年扶輪的精神，我也深深體會到台南一中的教育是五育均衡，不只重視課業，在身心靈方面的健康更是百年的傳承，在開場的熱舞

表演中一覽無遺！



本次演講的講師劉承武檢察官也是教育部反毒宣導團講師，極其充滿嚴肅的反毒議題竟然可以在歡樂的氣氛中傳授，真的令人印象深刻，課程內容不僅包含了法學、醫學、藥理學、心理學，更包含了人文科學、教育學及宗教信仰等等，精彩無比！本次活動很榮幸有

扶輪夥伴贊助協辦，包括輔導社台南夢時代社及同為新創的台南幸福社，更感恩的是百忙中抽空參與的夢傳城社友們，最後讓我們一起為青少年宣導：「抗壓與歡愉不需要靠毒品作弊！」

## 3490 地區蘆洲社

### 聯合社區服務

#### 108 年度免費健康篩檢活動

連續第七年結合新北市第一、十分區（三重社、本社、蘆洲重陽社、蘆洲湧蓮社、3490 地區網路社、新北荒野社）的力量，在蘆洲區舉辦大型免費健檢活動。今年特別選在新落成的仁愛市民活動中心舉行，提供 500 個免費健檢名



額。有別於政府提供的免費篩檢，本次舉辦的只要年滿 30 歲民眾就能參加，健檢項目包括胸部 X 光檢查、婦女乳癌篩檢及醫生問診等 20 多項。一套完整的檢查，在各大醫院可能要花費 4、5 千元，但在這邊則完全免費。每年舉辦免費健檢活動，就是希望民眾能養成「及早發現、及早治療」的觀念，擁抱健康人生。



## 3490 地區花蓮社

### 社區服務——傳承生命 快樂捐血

捐血中心傳來血庫快見底了！

天氣連日濕冷，影響民眾捐血意願，花蓮捐血站庫存低於安全庫存量 7 天以下，本社在 3 月 17 日舉辦捐血，天氣正好放晴，我們準備白米每份 2 公斤的贈品及 10 台變速腳踏車供摸彩，Highway 社長首先在街口舉牌號召，社區服務主委 PP Plant 及社友和夫人們輪值服務，不管是董事長或醫生，社友們輪番在十字路口舉牌高呼邀約捐血，鼓勵民眾挽袖，也有多位





社友及夫人上車捐血，或是協助民眾量血壓、在平板填個資、呼叫號碼協助民眾上車，夫人們則為完成捐血的民眾送上贈品及摸彩箱，一位捐血累計達 93 次的王姓市民一口氣捐了 500c.c. 熱血，連摸兩張彩券都中獎，騎回兩台腳踏車，讓現場驚呼不斷，直呼「運氣也太好了！」響應環保我們也逐一跟民眾宣導不提供塑膠袋。

Highway 社長表示，號

召民眾逗陣來，為地方盡份心力，而「捐血救人」是最能讓民眾受惠的公益活動，本社近 20 年持續支持社區捐血，以「傳承生命，快樂捐血」鼓勵民眾挽袖救人，社友及夫人們的服務總是特別有勁，利用 FB 及 Line 軟體轉發宣傳，邀請公司員工及親朋好友們，獻愛心、做公益、大家一起來，社友也提供咖啡、綠豆仙草湯、麻糬、麵包、炒米粉、魚丸豬血湯等熟食與捐血人分享，現場熱鬧滾滾、服務真快樂。一日共募得 317 袋，79,250c.c. 熱血，成果豐碩，提升血液庫存量，希望幫助急需醫療用血救治的傷病患。



### 3501 地區竹南社 / IPP Plant 夫人林寶枝

#### 2018-19 年度苗栗分區寶眷活動感言

今年度苗栗分區第三場的寶眷活動，3 月 28 日於尚順君樂飯店，由頭份東方社所主辦，感謝總監 Jeff 伉儷蒞臨指導，寶眷主委 Melody 的精心策劃下，加上主講人 3523 地區 DGN Tiffany 阮虔芷的精闢演講，讓整個下午的寶眷活動，有聲有色，笑聲不斷，帶給所有與會人員很大的迴響和啟發。

活動在激勵團隊的唱跳（我們都是一家人）聲中揭開序幕，介紹人是 3501 地區 DGN Peter 吳得坤，豐富的介紹內容，準備充分，他形容 Tiffany 是個窩心的女人，善於角色經營，讓我們在短時間內認識了主講人。

主題是「沒有人能阻止妳選擇卓越」，這樣激勵人心的話，如果不是自己有親身的體悟，怎能感





動說服別人，開場以開車還是搭高鐵來頭份的心路歷程，說出夫妻相處之道，貴在互相尊重，為了想讓先生放心，選擇了安全的方式搭高鐵，但並不如她所喜歡的

開車方便，從當女兒、妻子、媳婦和媽媽，及演員、電視節目製作人，這當中她從小就立志當個好媽媽，也認真努力的做到了，她育有一兒一女，把家事處理得非常妥當。

她認為女人的一生要活得精緻，而男人要活得精采，這兩者她都有，而精采和精緻的獲得，是扶輪社給的；她把自己的人生歷程分成三階段：

（一）選擇去大陸，讓她的人生經歷了一段痛苦深淵，但是都堅持過來了，唯有累過方知閒，唯有苦過方知甜，情感中最珍貴的信仰——堅持。

（二）在演藝界她學會柔軟和四力（努力、毅力、定力、耐力），她說藝人是異於常人，相信緣分，對簽約藝人不強求。

（三）在 18 年前擔任助理總監時，同時創立逸仙社，但是挫折給她最大的祝福，感謝給她磨難的人，選擇相信自己，學習忍耐，不但有逸仙青年服務團，還輔導了逸天社，又有逸澤社的成立。

總之，在這場精湛的演說中，讓我體悟良多，獲益匪淺，人生就是自我挑戰，「卓越」是一種習慣，支撐我們改變的越來越好的是自己，喜歡每一階段的時光，完成該完成的職責，順生而行，如果是事與願違，就相信上天另有安排，保持對生活的熱情，遇逆境要勇敢堅持，因為所有失去的，都會以另一種方式歸來，要勇於背上超出自己預料的包袱，努力之後會發現，自己比想像的優秀，來勉勵自己，再次感謝主講人 Tiffany 生命的分享，以您為師，感恩再感恩！



## 3501 地區竹南千禧社／邱春彬

### 4 月 13 日地區年會的感動

4 月 13 日年會已圓滿落幕。大家都很累，我懂得！休息了一天，4 月 15 日凌晨 2 時，讓我再次感謝所有千禧家人。

依稀還記得才不久之前，被告知千禧舞啦啦受邀參加年會演出，這下練習場地因為要再次演出所以不得不再順延借到 4 月 13 日。感謝寶眷舒屏，又幫忙約了舞蹈老師，補買了不足的服裝跟道具。

過了不久，助理總監 AG CNC 告知，年會執行團隊交辦整個年會時活動敘獎的任務，希望本社可以承接。

PP Flower 建議年會敘獎的工作要積極看待，代表千禧社在地區活動上的招牌，應該要讓頒獎人



員看起來更一致更整齊。又接到 AG CNC 神來一筆給了一大份名單，告知我在大會司儀下達受獎動令的當下，頒獎人員呈上來的獎項要能夠跟走上台來的受獎人員對照，這才是敘獎的關鍵工作，說真的，霎那間我整個精神緊繃到冒汗，呈上來

的獎項照順序來簡單，但受獎人到底來不來，會不會缺員等問題，我怎麼會知道？又如果真的是少人時又該怎麼危機處理才是正確的呢？

為了要讓頒獎人員能夠在台上美美的，3月2日經由

朋友的介紹，認識美姿美儀吳湘梅 Sarah 老師，為寶眷們安排了 2 堂課程，訓練基礎站姿，坐姿，走路儀態，到創意絲巾，端盤模擬頒獎等等。

敘獎工作除了寶眷之外，再來就是由 AG CNC 所領軍以及由秘書 Stock 跟 KS 統籌的社友工作人員，經過在社館內的籌備討論後，在年會的前一天也抵達年會現場點收獎品跟編排，更製作了數十支方便於整隊時清點人數的手舉看牌，忙裡忙外，跑來跑去，真的很認真。

年會當天，我們相約 8 時大門口拍團照，謝謝大家非常的準時。今年度報名年會的社友寶眷應到 45 人，實到 41 人，每個人幾乎都不只一個任務在身上，像蜜蜂似的忙碌地飛來飛去，目的就是希望能夠把每一件事每一個環節做到好做到定位！

敘獎工作開始了，很開心也很感謝吳湘梅 Sarah 老師也抵達現場，他說這麼重要的場合他一方面可以來協助現場，二方面他也能夠看到各位寶眷學生美美的展現在舞台上他也很開心。說真的這不正是扶輪人常在講的個人職業超我服務的真作為嗎？相信各位寶眷學生看到老師也抵達現場加油打氣應該也會很受到鼓舞吧！

晚上的啦啦隊表演，表現得真是棒，這是大家的看家本領，就不再多提了，總之，年會已過，2018-19 年度就慢慢接近尾聲，謝謝在大家的通力合作之下，讓整個年會工作的進行相當順暢，相當有質感我要好好的謝謝大家，今年度的社長很開心，很有面子，很感動。



## 3501 地區苗栗社／葉蒼秀

### 授證 48 週年頒四項獎學金

本社慶祝授證 48 週年慶典，為表重視地方教育以培植後起之秀年輕人才，頒發由國小至大學的四項，共發出 11 萬 1 千元獎學金。

四項獎學金是由本社熱心社員為紀念他們的雙親而設立，國小獎學金為徐千泰社員為紀念其先父徐享松校長服務過的國小，得獎學生每位 3 千元。國中為社員張世澤紀



本社社長彭國媛與總監鄭仁芳，頒高中獎學金



徐千泰頒國小獎學金

念先母羅秀珍女士，頒 7 名學生每名 3 千元。高中由本社提供 6 名，每名 5 千元。由社長彭國媛，地區總監鄭仁芳共同頒獎。大學由社員黃慶輝紀念先母黃顧鳳梅女士，提供 3 名，每名 1 萬元。

本社授證 48 週年慶典，3 月 23 日晚在千璽會館舉行，地區總監鄭仁芳、苗栗市長邱鎮軍、縣長徐耀昌派秘書長陳斌山、日本多治見西社社長、三

島西社社長，率領連同交換中學生共 30 餘人前來道賀，當晚連同苗栗縣 30 餘名扶輪社員及新竹母社社長與社員近 400 人參加，場面盛大，儀式隆重。



## 3502 地區桃園社／尹建中

### 2018-19 年度國際扶輪全球獎助金 GG1982099

#### 捐贈天主教聖馬爾定醫院阿里山醫療站超音波醫療巡迴車造福偏鄉居民

為提升台灣各地偏鄉醫療品質，本社繼 2017 年捐贈台東馬偕醫院、埔里基督教醫院，2018 年捐贈桃園復興區衛生所，2019 年我們持續邀請 D2550 日本姊妹社西那須野社（已連續 3 年持續配合，每年也都有多位社友蒞臨參與捐贈儀式）及桃園經國社、桃園百齡社、桃園西北社、桃園大興社、桃園桃花源社、桃園中區社及阿里山社、台北城西社、香港旭日社共同向國際扶輪基金會申請全球獎助金，捐贈一部超音波醫療巡迴車給天主教嘉義聖馬爾定醫院使用，提供偏鄉民眾行動醫療服務。

3月8日天主教聖馬爾定醫院阿里山醫療站適逢成立二十週年，當天活動以「阿里山醫療站20週年慶感恩餐會暨醫療巡迴車捐贈儀式」為題盛大慶祝，有陳美惠院長、嘉義縣衛生局祝年豐局長、阿里山鄉杜力泉鄉長、武清山議員共同參與。捐贈單位：國際扶輪3502地區總監沈文灶伉儷、地區服務計畫暨醫療巡迴車捐贈主委



楊榮壽、本社、桃園中區社、桃園經國社、桃園百齡社、桃園西北社、桃園大興社、桃園桃花源社、3481地區台北城西社、3470地區嘉義阿里山社、2550地區日本西那須野ロータリークラブ、3450香地區港旭日社等約80人一同於優遊吧斯鄒族文化部落舉行。聖馬爾定醫院感謝國際扶輪基金會及各扶輪社，發揮公益團體與醫院攜手合作協力精神，捐贈天主教聖馬爾定醫院醫療巡迴車，由陳美惠院長代表受贈，一起為山區醫療貢獻心力。

這部醫療巡迴車，造價美金99,000元，配備有電動診療床椅、心電圖儀器及彩色移動式超音波等儀器，可以完成基本診療。為了共同守護阿里山鄉民的健康，扶輪社友們希望這部醫療巡迴車可以共同與聖馬爾秉持著「哪裡有需要，就往哪裡去」的精神，持續投入山地醫療資源同時也關懷偏遠族群，用愛持續關心阿里山上有需要的居民。



### 3510 地區高雄仁愛社／盧曉婷

#### 捐出熱血、延續愛 扶輪 111 捐血活動

一年一度的捐血活動是仁愛社重要的社區服務之一，今年我們社配合地區舉辦扶輪 111 捐血活動，於捷運三民捐血室（捷運後驛站地下層 2 號出口處）舉行。

今年 Judy 社長特別找台東有名又好吃的關山米來贈送給今天捐血的熱情民眾。前社長 PP July 及 PE Ruby 帶頭，挽起衣袖







捐出第一包的熱血，社友 Fanny、小扶輪家瑋也不落人後的排隊等候捐血，年關將近捐血中心的血液庫存量不足，社友們也呼朋引伴的鼓勵大家來捐血。社長更加碼，如社友找親朋好友來捐血的人，250c.c. 贈送一張電影票，500c.c. 二張，這額外的加碼活動，讓整個捐血室熱鬧滾滾。

今天也感謝 DGE 夫人及公子蒞臨捐血會場，為我們帶來好吃的紫米紅豆湯及好喝的手沖咖啡，甜甜好吃的紫米紅豆湯溫暖了參與社友的心，手沖精選咖啡提升了大家的精神，真的是吃在嘴裡甜在心裡。

這場活動更有 4 位年輕的生力軍，3 位

RYE IB 的學生戴文、佳品、士君及明年將代表出國的 RYE OB 安蒞，共同為今天的捐血活動大力推廣。南台灣的艷陽絲毫不減捐血人的熱情，整天人潮不斷湧入，當日 108 人共募得 154 袋醫療用血，感謝擔任整日的捐血服務志工及醫療護理人員，雖然很辛苦但大家臉上滿滿的笑容，得知能夠協助捐血中心籌募 154 袋醫療用血後，大家都非常的開心。

## 職業參訪——馬玉山食品工業股份有限公司

下半年度的職業參訪，社裡安排參訪在地老字號有 50 年歷史的「馬玉山食品公司」。

馬玉山公司在創業初期的名字叫馬寶山米麩麵茶家，在 1960 年代一個來自嘉義的年輕人，自幼半工半讀，在食品工廠學習烤餅，也曾在藥廠從事製藥。工廠經驗奠定了他食品製造的基礎，決心獨自前往高雄創業。當時經濟蕭條，多數家庭的孩子喝不起奶粉，於是年輕人決定將米類



磨成細粉，製作可口營養的幼兒食品——米仔麩。不畏高溫的環境，無懼汗水如雨落下，隨著時間層層堆砌出以穀物為基底的理想國度。這位「穀的理想家」成為馬玉山創辦人——蔡國榮董事長。1977 年正式成立為「馬玉山食品工業有限公司」。

從五樓的馬玉山故事館開始參觀，了解了馬玉山的起源與逆境轉機，成功的發展成現在人人知道的品牌故事，任何企業能走過 50 年

都相當不容易。

三樓是金磚製造所，這一樓介紹各種不同種類的穀物及每一個年代所推薦及設計的商品種類，每一款商品的包裝都是董事長父子的心血結晶。

二樓是穀樂坊及穀倉藝文，穀倉藝文邀請來自國內外頂尖的新銳藝術家共同打造，每一個藝術家繪畫風格不同，適合讓大家拍照留念，參觀結束在出口處，社友們紛紛拿起各自採收的蔬果許願卡，填上自己的願望，掛在牆上，希望每一個人都能願望成真。

一樓是穀倉咖啡及穀倉小舖，讓大家參觀完累了可以坐下來休息、聊天喝咖啡的好地方。



## 3510 地區台東區社／黃允泉

### 扶輪國際交換生匯集愛心親送關懷物資

時值歲末寒冬，本社為照顧弱勢族群，今年配合社友捐贈善款及物資做整合並分配，讓需要的弱勢族群即時感受這份暖暖的關懷。並由青少年交換生委陳源松發起並帶領國際交換學生及扶輪青少年展開寒冬送暖活動，親自將物資、善款送達關懷對象手中，一方面除可避免獨居長者及弱勢家庭在凜冽寒冬裡來回奔波，更可以讓弱勢對象感受到社會的關懷並享有年節的溫暖幸福感。

陳源松主委說，此次帶領交換生一起關懷弱勢及貧困家庭活動，希望透過這個活動



讓國際交換學生及扶輪青少年體驗公益活動真諦。也讓這群青少年從中學到，除了課業和學習之外，也能盡一己之力，透過活動服務他人。並且瞭解扶輪服務工作，更期望扶輪社捐贈物資的善行，提醒社會大眾對弱勢族群的關懷。

來自巴西國際交換生林娜說，投入慈善愛心活動，讓她學習到人與人的關懷，也可以自我成長。每個國家都有弱勢民眾或孤苦老人需要關懷照顧，大家若能多發揮一份愛心，傳達社會的溫暖，是一件令人高興且難忘的事，她希望未來在台學習的日子，能有機會繼續參與扶輪社愛心慈善工作。

### 台東分區扶輪社熱情接待來自美國 G.S.E. 訪問團

來自美國 7570 地區團體研究交換訪問團，於 3 月 30 日抵達台東，由團長 Beverly Pitzer 率領四

位不同專業領域的團員展開為期4天3夜交流訪問及旅遊行程，由台東分區六個扶輪社共同接待。期間參訪扶輪社年度工作計畫成果及東海岸扶輪社捐贈偏鄉小學獎助學金活動，並由各社導覽旅遊台東的各景點品嚐當地美食，體驗後山魅力，副助理總監郭建成也親自接待並指出，非常歡迎美國扶輪社友人來訪，親自來體驗台東之美、濃郁人情味及品嚐當地節令美食，期藉由扶輪國際間互訪提高台東知名度及促進友誼，並瞭解台東之美，吸引更多國外遊客到台東體驗。



團體研究交換訪問團團長 Beverly Pitzer 表示，台東的自然風景及好空氣讓他們留下深刻印象，台東分區扶輪社社友的熱情及友好更令他們喜愛。尤其得知台東有舉辦熱氣球活動、國際衝浪賽、國際級鐵人三項等多項大型活動，都讓來自維吉尼亞州的他們覺得羨慕及驚訝，他們一定會把台東的美好及美食散播到美國，這一趟豐富的知性又感性的行程，真是讓訪問團收穫滿滿！



## 3510 地區高雄東區社／歐素玉

### 111 扶輪捐血活動記實

本社於1月27日9時半至18時於左營捐血室展開一年一度扶輪捐血活動。今年捐血社內致贈「三好米+蒸鮮腸粉（Leo社友提供）現金券200元」超值好禮，藉此吸引更多的民眾捐血。

本社捐血活動分成4組輪值，第一組社區服務主委 PP Tane、PP Ovid 準時抵達，招呼捐血人，緊接社長 Roy、秘書 EPA、副助理總監 PP Wall 從另一場公共形象活動加入服務行列。同時社長 Roy 馬上帶頭挽袖捐血，社長夫人也不落人後跟進，他們是本社的典範！IPP George、PP Chedna、





Leo、財務 Michael 全家福、Tane 夫人、Wall 夫人及 Wall 公子也陸續加入服務行列。同時 Tane 夫人、Leo、Wall 公子更熱情獻挽袖捐血。

中午用餐時間，社長 Roy 伉儷也為大家帶來美味便當供社友、寶眷享用，財務 Michael 也帶來飯後水果供大家品嚐。為下午再努力加油！

第二組 PP Patrick 伉儷、Jacklus，服務民眾。尤 Patrick 適逢〈生之喜、快樂頌〉個展第二攤發表，也不忘藉此

機會，邀請社友、寶眷們，社區服務後移駕河堤精品會館「賞畫喝咖啡」。

第三組 PE Rihe 全家福、AKI；第四組 PP Jack 伉儷、Medical，及 Coolman、Richard 也相繼抵達服務民眾。Jack、Coolman、Richard 更慷慨挽袖捐血，做一個快樂的捐血人。而 Jack 更熱情呼朋引伴，診所的員工都前來捐血，響應「捐血一袋，救人一命」的號召！

經過大家辛苦輪值，並拿廣告招牌沿街宣傳，當天募得 179 袋的成果。社長 Roy 伉儷感謝社友、寶眷的參與，祝大家新年快樂！

## 第 51 屆台灣四東會記實

台灣四東會今年邁入第 51 屆，輪由台中東南社主辦，精心安排觀光、高爾夫、晚宴，是扶輪家庭相聚的時刻，大家可以互相學習及分享，這就是扶輪。

今年四東會輪由台中東南社主辦，在台豐球場舉行高爾夫聯誼賽，大家齊聚切磋球技，共享扶輪友誼。沒有參賽社友、寶眷台中東南社安排參觀「霧峰林家花園」（明台高級中學）台灣唯一歷史悠久古蹟花園學校，且專人導覽，讓我們穿越時空迴廊，一起探尋林家花園之美。

午餐於「大和屋餐廳」，大家愉快享用，博感情。社長 Roy 與四東主委 Richard 藉此機會逐桌敬酒，更加促進彼此認識和聯誼。下午來到「台中國立台灣美術館」，欣賞林恆嶽「大自然奇幻的光影」特展，亦是專人導覽，讓我們感受到畫家筆下的台灣風土魅力，以及他眼中具有時代力量的母土形象。

晚上 5 時半四社齊聚台中僑園飯店 3F 國際廳歡迎茶會，揭開序幕。6 時 20 分四東創始人 Francisco 伉儷帶頭走星光大道、緊接著前總監 Lee，及各社社長伉儷依序進場。於 6 時半四東例會四社社長準時鳴鐘開





會。除了行禮如儀的程序，特別邀請四東會發起人 PP Francisco 致詞。Francisco 的致詞中強調四東友誼至今第 51 屆，恆久不衰，靠大家的熱情與努力，期待友誼持續發光發熱！在台中東南社小扶輪的小提琴演奏鳴鐘閉會。餐敘聯誼。

會中串場高爾夫頒獎，本社成績超級棒。PP Jack 勇奪淨桿冠軍，除此之外更奪得冠軍團體獎。高雄東區社光芒四射！

今日適逢 PP Francisco「90 歲生日」，主辦社為他準備生日蛋糕慶生，全體與會唱生日歌，祝他壽比南山，身體健康，平安喜樂，生日快樂！

節目接近尾聲，轉交四東友誼旗與下屆主辦社：台北東區社。台北東區社 Taurus 社長代表致邀請詞，敬邀明年台北見！一天的四東會，友誼滿載，歡樂無窮，於 11 時半抵高雄，大家互道晚安，回可愛的家！



## 3510 地區高雄南星社

高雄東南、南星、大愛社接待 RID 7570 G.S.E. Team

來自美國 7570 地區團體研究交換訪問團已於 3 月 5 日抵達高雄，由團長 Beverly Pitzer 率領四位不同專業領域的團員展開為 1 個月的旅遊及參訪行程。

3 月 16 日由第六分區高雄東南、南星、大愛社負責接待，東南社 Temple 社長、南星社 Jen 秘書伉儷、PP Andy 伉儷、PP Terry 伉儷、PP Culture、PE Gary、Aloe，大愛社 Zoe 社長、Violet 秘書、CP Michelle、Lesly 等 15 位社友寶



眷熱情參與，親切友善且盡職的接待與陪同，上午安排本社 PP Ruey 經營的科隆生物科技（蘭花）公司，中午於美濃煙樓坊美術館餐廳享用道地的客家美食，下午造訪旗山糖廠、孔子廟、天后宮、旗山車

站，以及旗山老街，晚餐設宴於君鴻國際酒店（85大樓）77樓皇廷俱樂部，港景、市景、夕陽與夜景，豐富既知性又感性的行程，真是收穫滿滿！大家充份展現良好的國民外交，任務圓滿成功，並相約地區年會見！



## 3510 地區屏東東區社

GG#1982518 扶輪科學號 開啟科學探索之鑰

本社結合國際扶輪姊妹社，申請國際扶輪全球獎助金 5.4 萬美元，捐助屏東縣偏鄉科學基礎教育巡迴車「扶輪科學號」，於 3 月 5 日上午 10 時假屏東縣科學教育資源中心舉行捐贈儀式，由潘縣長代表受贈。

提升基礎教育與識字是國際扶輪全球獎助金焦點之一，屏東因為南北地域狹長，偏遠地區學生及民眾如欲參加科學教育相關活動，囿於交通不便及資源貧乏，以致城鄉科學基礎學習落差。看見偏鄉科學基礎教育的需求，縣府教育處結合扶輪社的資源，購置「扶輪科學號」裝載科學及科技教材，透過偏遠地區學校和社區巡迴服務模式，將科學實驗、科普常識及教材教具宅配到校。

本社鄭學隆社長感謝姊妹社、各友社的支持及縣府教育處、建國國小的全力幫忙協助，使此計畫



順利完成，造福偏鄉學童。今天的啟用是扶輪社友與縣府合作共同推動縣內科學基礎教育計畫的重要里程碑，基礎科學的普及，可以帶領孩子動手做，理解、探索、參與世界，甚至改變世界。



「扶輪科學號」未來將由屏東縣科學教育資源中心教師及志工，搭載科學教具到縣內學校及社區進行巡迴服務。

### Zenbo 智慧互動機器人捐贈活動

為響應屏東和平社與大仁科技大學承辦的「屏東托育資源中心」，本社贊助該社活動。於4月2日聯合舉辦「Zenbo智慧互動機器人捐贈儀式」。為響應國際扶輪關懷婦幼的精神，捐贈兩台智慧互動機器人讓屏東地區偏鄉幼兒能有機會與科技接軌，希望能成為培養科技資訊人才的種子。



配合兒童節系列活動，本次捐贈儀式在屏東托育資源中心隆重舉行。也因為受到各界重視，除了總監李德安先生親自參與外，屏東縣政府社會處劉美淑處長、婦幼科陳玉娟科長、大仁科技大學王駿發校長及人文暨資訊學院黃鼎倫院長也親赴捐贈儀式現場共襄盛舉。活動當日亦同時辦理親子互動「AI智慧互動機器人同樂會」，現場洋溢孩子們與智慧機器人開心互動的笑聲，讓人見識到智慧互動機器人的魅力與屏東托育資源中心致力於服務屏東在地鄉親及幼兒的用心與努力。



### 3510 地區高雄西北社／王雅玲

#### 愛·擊出一場人生好球捐贈儀式

壽天國小位於高雄市岡山區，民國92年壽天國小棒球隊成立，在歷任校長和教練鄭英俊的帶領之下，自成軍至今皆有優異成績。民國93年謝國城盃冠軍，代表國家參加亞太區少棒錦標賽獲得冠軍，繼而力克日、韓、港取得亞洲區代表權，並至美國參加威廉波特世界大賽。民國101年台北陽明

山盃、台東傳福盃、桃園敏盛盃繼續努力獲得冠軍。並於民國105年榮獲I.B.A.世界軟式少棒錦標賽冠軍。

棒球隊以培育國家體育人才的理念，例如：傑出校友王維中、許基宏及藍寅倫在國內外棒球界都有傑出表現，勉勵小選手以學長表現為學習目標，重返世界舞台，讓壽天國小棒球隊在國際間發光發熱，持續發揚台灣棒球精神，再創棒球王國。

因選手來源近五成為偏鄉及原住民地區學童，且有兩成選手來自中低收入弱勢家庭，無力支付分擔龐大的培訓費用，但為這些小選手們爭取國內外參賽機會，更以賽代訓的機制，進而提升小選手球技，故本



回贈感謝狀



社此次捐贈活動，希望盡一份心力，能幫助更多弱勢家庭的孩子快樂學習及成長，讓在現況資源不均的社會下，這些孩子也能得到完善的照顧，期望能拋磚引玉讓更多人共同幫助孩子們的成長。

### 頻譜電子、井富油脂職業參觀

頻譜電子工業股份有限公司從產品的設計、生產、測試、客戶服務都在台灣完成，堅持提供給國內外客戶最佳品質的服務。所生產的直流／直流電源轉換器產品規格從0.25W~300W，類別一共超過2萬種以上，並且提供迅速且彈性的客製化設計服務。目前的研發團隊具有25年以上的經驗，並且不斷地招募研發尖兵，以期達成滿足國內外客戶。

所設計製造的高品質直流耐壓電源模組，具有穩定的電壓轉換、穩壓與耐壓及各種保護之功能，體積小且不需裝載散熱片，大大節省產品的空間，減少R&D人員進行產品元件布局上的困擾。

產品廣泛地被應用在各式工業電腦介面卡、自動控制儀器







設備、高頻測試儀器、醫療用電源系統、交通運輸控制系統、衛星與通信系統，軍規級電源系統等等。

深耕台灣 30 年，堅持台灣製造的精神，持續創新成長的腳步，不但獲獎無數，更在 2017 年榮獲第二十屆小巨人獎及連續五年鄧白氏獎肯定，而放眼未來，期望可以透過品牌再造的力量，引領台灣產業與國際接軌，邁向永續經營之路！

井富油脂企業股份有限公司位在高雄大寮區的烘焙油廠，數十座五層樓高的大型儲油筒矗立，裝載著來自世界各地的美味油脂。

井富油脂蘇昌盛 PP Friend 董事長，從建築業起家，原本的事業版圖已經打下穩定的基礎，因為不捨全國最好的設備就此銷毀，員工失業、技術外流、國家損失、機器淪為廢鐵，在評估食用油的重要性及油廠設備後決定買下它，並以井富油脂之名全面革新。

品管嚴格的廠房中，工作人員著無塵衣、頭套及口罩，靜謐專注地在儀器前作業，而冰冷的工作區，卻偶爾流動著溫暖柔軟的烘焙香氣。

新舊團隊的結合，會產生許多不同的火花，PP Friend 用「職場知道場」來修練自己，也用照顧家人的心來照顧員工。以一德（品德）、三心（誠心、專心、細心），以永續經營為目標，為國人的飲食安全做把關。



## 3510 地區屏東社

### 屏東縣第一分區——一同展愛到家扶「圓夢禮物捐贈典禮」

兒童是國家未來的主人翁，每年的兒童節是孩子們最開心也最期待的節日，和家人、朋友、老師等一起分享這份來自兒童節的喜悅。但在台灣的許多角落，卻有許多弱勢的孩子，因為家中的經濟壓力沉重，因為生活狀況的不允許，難以實現心目中小小的願望。

為了讓這些孩子們也有機會，感受到這個充滿祝福與愛的節日，由屏東縣第一分區（本社、里港社、阿緱城社、鳳凰社、中正社、菁英社）六社，在陳來雄助理總監與屏東菁英社趙毓文社長籌劃下，我們在 3 月 16 日上午 10 時半假屏東家扶中心舉辦兒童圓夢計畫捐贈





典禮。

在圓夢計畫裡，我們期待家扶兒在才藝學習路上的心願，被聽見與被圓夢。

家扶兒們心裡期待的調音器、吉他背帶、中音直笛、獨輪車、跆拳道道服、舉重鞋等才藝學習器材的心願，經過圓夢大使們長達一個月的募集，自第一分區

PP Gloves 助總暨各社社友們的手上，分別將這些心願，傳遞給孩子們，也傳送到他們的心中；社友們都有一個單純的願望，就是希望讓家扶兒展現一個期待又開心的笑容，並且努力實現自己心目中的夢想。

屏東家扶扶幼主委林新安表示，貧窮家庭雖然要面對來自經濟上的負擔，以及其他的生活壓力，但是孩子卻能展現自信、樂觀的一面，勇敢實現自己的夢想。每個孩子都是夜空中等待發亮的星星，邀請大家一起共襄盛舉，一起發揮 1+1= 無限大的力量，透過祝福與愛的力量，鼓勵孩子勇敢逐夢，為自己爭取機會而努力，日後長大能幫助更多的孩子，延續社會大眾的愛心，努力成為一顆耀眼的星星！

### 屏東縣第一分區聯合舉辦屏北地區「扶輪盃書法比賽」

屏東縣第一分區（本社、里港社、阿緞城社、鳳凰社、中正社、菁英社）為配合國際扶輪年度主題「成為勵志領導者」，以及提倡青少年正當休閒活動，宏揚國粹、激勵學生學習書法風



氣，「以書養廉·藝氣風發」並提升人文素養及生活品質，提升社會生活品質。於 3 月 3 日上午假里港國小，聯合舉辦屏北地區「扶輪盃書法比賽」。

屏北地區扶輪盃書法比賽已連續數年辦理，本年度比賽獲得參賽者熱烈響應，總計有 327 位國中、小學生報名參加，比賽共分為國

中組、國小高年級組、國小中年級組、國小低年級組。有許多學生寫得真好，讓評審們稱讚不已，活動於上午 11 時半頒發優秀作品學生中圓滿結束、大家相約明年見。



## 3510 地區高雄壽山社

本社致力於台日文化交流獲認可——來自日本台灣交流協會高雄事務所的感謝狀

本社於 1990 年 11 月 14 日經由 RI 認證成立、1991 年 1 月 27 日舉行授證典禮，當時社友人數 34 名，由高雄當地會員三分之二與日本會員三分之一所組成，是日本國外第一個日語扶輪社。創社至今，身為海外第一個日語社，除了定期與姊妹社——京都洛西社共同舉辦國際社區服務活動，捐贈樹苗與文具給柬埔寨的國小校園，協助落後地區之綠化與水資源維護之計畫之外並設立壽山扶輪社獎學金頒發獎助金給需要協助的青少年學童（2014 年起）、頒發獎學金給日文系學生（1995-2014），尤其在台日文化交流部分以南部區域大學日文系為對象的日文演講比賽（1993 年起）與以南部區域 15 間大學日文系為對象的日文作文比賽（2009 年起）並每年都與姊妹社合辦贈書活動促進台日文化交流



（1997 年起），創立 28 年來一直遵從著國際扶輪的地域社會服務之目標理想致力於公益活動。在台日文化交流方面更獲得日本台灣交流協會高雄事務所的認可，於 2019 年 3 月 19 日獲頒感謝狀。

本社不僅致力於台日文化交流活動，更期許為台灣的文化發展略盡棉薄之力。這期間舉辦過數次大型書法比賽，希望藉由這樣的活動，讓台灣未來主人翁——國小學童們可從小就培育優良嗜好，並在書法書寫的過程中讓學童可以正向發展美育。除了書法比賽外每年都與漢神百貨合作於漢神巨蛋舉辦



辦捐血活動，並與友好社共同主辦各類公益活動致力於環境保護、援助偏鄉教育，支援弱勢族群等公益活動。希望有更多人加入扶輪並與我們一起積極參與為我們的社區甚至跨越國家族群的各式公益與交流活動…，若您身邊有適合的人選歡迎推薦給我們，參與在南台灣唯一可以使用日文與中文交流的扶輪社。

## 3510 地區高雄港都社

穿樂 時空的光陰故事

用音樂串起「安可」的少年時代

由本社、高雄北區社、南星社、巨港社主辦之「穿樂時空的光陰故事音樂會」，假高雄車站雲朵廣場辦理，時間為4月21日13-16時，現場邀請「六藝樂集」專業樂團行懷舊歌曲音樂會表演，成立於2015年的「六藝樂集」，由國內優秀的青年音樂家組成，作品以輕音樂演奏為主。表演節目也特別邀請陽光基金會舉辦之「陽光歌手歌唱比賽」的歷任冠軍，現場獻唱，並安排「安



可小虎隊」，由口腔癌病友所組成的精彩的舞蹈表演，讓你穿越時空，隨著「青蘋果樂園」唱跳起來，活動完全免費，打卡還送限量商品，另外引進北部流行的野曝計畫（需要的東西給需要的人帶回家），充滿音樂、歡樂、溫馨的一場音樂會，前所未有，邀請你一起來參加。



由徐文斌社長所帶領之本社社長期投入公益活動，舉凡捐血活動、認養扶輪之子、舉辦公益青年講座等，扶輪社鼓勵旗下青年服務團主動發掘社區問題，並提出解決方法，這次活動即是扶青團團長楊斐纖與陽光基金會服務對象接觸後，表示：「每位燒燙傷或是口腔癌的朋友，在治療後需要面對外界眼光與再重返社會歷程，每關都是挑戰，我們該讓社會大眾都能看見顏損者努力生活的態度，並且身為扶輪合作夥伴，我們更應該做的事。」在港都扶青團努力下，這場音樂會就這樣出現了！

台鐵車站雲朵廣場是去年10月才完工的新型車站，站長上官慧珠表示：「高雄車站是高雄的逐夢入口，歡迎所有來到高雄的旅客，都能感受高雄的溫暖與陽光」。因為這樣的信念，這場音樂會得到站長支持，希望能讓南來北往的旅客，都能在愉悅的音樂中，找到更穩定的力量。

### 2018-19 年度全球獎助金 GG1979411「扶輪愛爺奶緊急救援通報系統服務」捐贈活動

本社2018-19年度全球獎助金GG1979411「扶輪愛爺奶緊急救援通報系統服務」捐贈儀式已於4月29日假屏東縣政府內舉行，由吳麗雪副縣長代表屏東縣政府接受捐贈，並頒贈感謝狀，屏東縣府特別感謝本社對獨居長輩的照顧，讓獨居長輩感溫馨。

在本社即將邁入30屆前，Cable社長希望能為社會暨30週年完成一項有意義的紀念活動。Cable

社長上任後即努力奔走與公共關係主委 PP Clement、秘書 Jay、服務主委 Future、PP Charles 一同向地區扶輪基金主委前總監 Jeffrey 請託幫忙，大家有感於台灣人口老化問題，尤其屏東縣老年人口約佔總人口 16%，獨居老人約佔老年人口 2%，即每 100 名老人中就有 2 位是獨居老人，且比例逐漸攀升，可見獨居長輩的居家安全是值得關注的議題。在 PDG Jeffrey 的牽線下我們與屏東縣社會處合作，由基督教醫院及社區資源承辦，期間也委請屏東東區的 PP Gray 指導申請方向，整個計畫案形成後由扶青團團長楊斐纖負責幫忙網路的申請，終於在 4 月 19 日完成了這項艱辛的「全球獎助金計畫」。

本社與 3740 地區韓國 SAE-CHEONGIU 扶輪社聯合申請全球獎助金計畫，總經費 3 萬 6,500 美元，用於協助獨居長輩裝設緊急救援通報系統，共同響應 RI 六大領域之一「疾病預防」，透過「緊急救援通報系統服務」一起守護關懷獨居長輩在緊急狀況發生時能發揮通報功效以達到社區預防、保護的效果，以減緩獨居長者意外發生之風險、提升生活安全，由屏東基督教醫院提供專業服務。

副縣長吳麗雪表示，縣內獨居長輩目前有 2,853 人，有裝設緊急救援系統的長輩僅有 144 人，安裝率約 5%，未來加上我們提供的補助經費 36,500 美元，裝設數量可增加至 200 多人，有效提升縣內獨居長輩的安裝率，更能及時協助長輩居家安全。加上屏基提供服務，在公私部門的合作之下，讓屏東縣成為一個銀髮宜居的城市。

而裝設受訪緊急救援通報系統的長輩開心表示，雖然獨自居住，感受到許多人協助與關心，備感溫馨，相片中的阿嬤聽說我們會把這相片寄到美國時笑的特別開心，看到長輩們的笑容一切辛苦都值得。



副縣長吳麗雪（右一）代表接受捐贈愛爺奶——緊急救援通報系統服務



「2019 年扶輪愛爺奶——緊急救援通報系統服務」捐贈儀式 4 月 29 日於屏東縣政府舉辦

感謝當日出席捐贈活動的社友，Cable 社長及夫人、秘書 Jay 夫婦、服務主委 Future 夫婦、公共主委 PP Clement、財務 Charles 夫婦、Robert 夫婦、社當 Lab、Jon、Ben、PP Lawyer、PP Button、Engineer、楊斐纖、張學人及當日出席來賓總監 Patent、前總監 Jeffrey、屏東東區

PP Gray、崇蘭社區一群資深的大姊姊們，因為有您們的支持與參與，讓活動更加圓滿成功。



## 3523 地區台北市華南社／廖永源

### 「鯉想啟程」世界祈福公益活動

今年兒童節，頭城鎮公所與日本國際公益社團和日出企業社合作，舉辦「鯉想啟程」世界祈福公益活動。

透過「鯉魚旗」留言祈福儀式，讓全世界的孩子遠離天災與意外的傷害，並且能夠讓小朋友在鯉魚旗的魚印上留下屬於自己的希望留言並啟發小朋友對周遭事物與環境的認同及使命感，引導小朋友發揮無窮無盡的想像力和潛力，讓夢想盡情飛奔，勇敢築夢達到寓教於樂效果。



此活動由提前由巴西在台藝人費丹尼 Tordan 社友代表本社贊助公益（彩繪扇子）和義工隊（繪本說故事）單元活動，3月29日當天社長廖永源 Joe 帶領社友及寶眷，派出10位代表擔任志工並協助小朋友們拉起鯉魚隧道和引導小朋友路線及安全。

鎮長曹乾舜表示：頭城鎮公所連續四年將兒童節慶祝大會與世界性公益活動——「鯉想啟程」相結合，其目的就是希望將「鯉想啟程」公益行動的精神內涵融入兒童節的慶祝活動當中，讓頭城的孩童們在享受歡樂時刻同時也能得到和世界接軌的機會，培養出越挫越勇的精神和氣概，發揮最大的力量和勇氣服務社會關愛世人愛護地球的胸懷。



今年慶祝兒童節活動，於3月29日及30日早上8時半至下午4時在頭城國小操場盛大舉行，共設置7座大型氣墊組，其中4座適合國小1-3年級及幼兒共同遊玩的「可愛歡樂區」；3座則是激勵4-6年級兒童學習鬥志的「體能挑戰區」。

動態體驗部分，分為國小1-3年級的「追靶」競賽，4-6年級兒童的「鏢戰」競技，大小朋友皆共同體驗氣墊遊戲的樂趣。